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РЫСҚҰЛ Гулнәз Төлендіқызы,
Көпбай Омаров атындағы жалпы білім беретін мектебінің қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі.
Түркістан облысы, Ордабасы ауданы

АЙ МЕН КҮН

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты:
	5.2.1.1 Мәтіндегі негізгі және қосымша ақпаратты түсіну, анықтау;
5.4.4.4 Төл сөз, төлеу сөз, автор сөзінің тыныс белгілерін дұрыс қолдану.

	Сабақтың мақсаты:
	Тыңдалған мәтіннің мазмұнын түсінеді;
Тыңдалған мәтіннің мазмұнын түсінеді. Негізгі және қосымша ақпаратты анықтайды;
Төл сөз, төлеу сөзді, автор сөзді толықтай түсінеді, мысалдар келтіре алады.


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
Қызығушылықты ояту
5 минут
	(Ұ). Ұйымдастыру кезеңі:
1. Оқушылармен амандасу, түгендеу.
2. Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыруда шаттық шеңбері жүзеге асырылады.
3.Оқушыларды топтарға біріктіру.
	Топқа кітап, дәптер және қаламсап оқу құралдарының суреттері бар қима қағаздар беріледі. Әр оқушы қима қағаздарды таңдау арқылы ұқсас құралдармен 3 топқа бірігеді.
1 топ: Кітап
2 топ: Дәптер
3 топ: Қаламсап
	Оқушылар бір-біріне тілек білдіреді, тыңдау дағдыларын дамытуға бағытталады, сондай-ақ барлық оқушылардың қатыстырылуы арқылы сабаққа белсенділігі артады.
Оқушылар бір-біріне тілек айту арқылы жақындасады, көңіл-күйін көтереді және бауырмалдығын оятады. Бұл жерде саралаудың «Жіктеу» тәсілі көрінеді. Оқушылардың оқуға деген қызығушылығын арттыру мақсатында мүмкіндігінше оларға таңдау еркіндігі беріледі.
	Оқулық, жұмыс дәптерлері
Кітап, дәптер, қалам суреттері бейнеленген қима қағаздар топтамасы

	Жаңа сабаққа кіріспе
	(Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау.
Сұрақтар:
1.“Сырлы да сиқырлы аспан әлемі” деген күрделі сөз қандай мағына береді?
2.Аспанның әлемінің түрлерінбілесің?
3.Аспан денелерінің атауларына қандай сөздер негіз болған?
4.Сан есім дегеніміз не?
5.Ол қандай сұрақтарға жауап береді?
	Сыныптастырының пікірін толықтырады.
Өз ойымен бөліседі.
Оқушылар сұрақтарға жауап беріп, өзара ұжымдық талқылау жасағаннан кейін мұғалім оқушыларға сабақтың тақырыбы, мақсатымен таныстырады.
	Жылдам әрі функционалды түрде сыни ойлануды дамыту, оқушының танымдық дағдысы артады. Сонымен қатар оқушыға сабақтың өмірмен байланысын көрсетеді және сабақтың тақырыбы мен мақсатын анықтауға мүмкіндік береді.
«Диалог және қолдау көрсету» тәсілі көрінеді. Дұрыс мағынада жауап беруге бағыттау мақсатында кейбір оқушыларға ашық сұрақтар, ал кейбір көмек қажет ететін оқушыларға жетелеуші сұрақтар қойылады.
	Қалыптастырушы бағалау: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру.
Сумативт

	Сабақтың ортасы
Мағынаны ашу
30 минут
	Мұғалім оқулықтағы 9-тапсырманы орындатады.
Бір оқушыға мәтінді оқуға тапсырма береді.
	Оқушылар суретке қарап,табиғат құбылысы туралы әңгімелеседі. Диалогте осы тақырып бойынша тыңдалған, оқыған мәтіндегі ақпараттарды қолданады. Өз ой-пікірлерімен [image: ]бөліседі.
	Дескриптор:
-Мәтінді мұқият тыңдайды.
-Пікір алмасады.
Жалпы - 3 балл
	Оқулық
5-сынып
Атамұра

	Топтық жұмыс
	Мұғалім оқушыларға оқулық бойынша 2-тапсырманы орындатады.
	[image: ]Оқушылар өлеңді мәнерлеп оқиды. Өлеңде не туралы айтылғанын қысқаша тұжырымдап жазады.
	Дескриптор:
-Өлеңді мәнерлеп оқиды.
-Қысқаша тұжырым жазады. Жалпы - 4 балл
	Оқулық
5-сынып
Атамұра

	Жеке жұмыс
	Оқулықтағы 3-тапсырманы орындатады. Қарқыны баяу оқушыларға жетелеуші, түрткі сұрақтар қояды. Қарқыны жылдам оқушыларға бағыттаушы сұрақтар қойып қолдау көрсетеді.
	Өлең жолдарындағы зат есім мен сын есімдерді кестеге салып жазады.[image: ]
	Дескриптор:
-Өлең жолдарын оқиды
-Кестегесалып жазады.
Жалпы - 3 балл
	Оқулық
5-сынып
Атамұра
Жұмыс дәптерлері

	Сабақтың соңы
10 минут
	«Еркін микрофон» әдісі. Мұғалім сабақты қорытындылау мақсатында оқушылардың сабаққа деген көзқарасын, рефлексиясын тыңдайды.
Оқушы алған білімін саралай білуге дағдыланады.
Тақырып бойынша оқушылардың пікірін анықтайды. Жинақталған деректердің құнды болуын қадағалайды.
«Қорытынды» тәсілі көрінеді.
	Оқушылар бүгінгі сабақтың мақсаты, тақырыбы бойынша өз ойын айту арқылы сабаққа қорытынды жасайды.
	Мұғалім оқушыларды «Жапондық бағалау» әдісі арқылы бағалайды. Яғни «Дұрыс келісемін», «Толықтырамын, басқа көзқарасым бар», «Менің сұрағым бар». Сонымен қатар 1-10 баллдық жүйе бойынша оқушылардың сабаққа қатысу белсенділігі бойынша бағаланады.
	[image: C:\Users\Айгуль\Desktop\4-32.png]
[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2018/10/02/s_5bb3d3fa1a424/961901_6.png]
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Axmam tyce Kanar
Amsik KOKKe Kapar,
Kyb6ipaerin epnin,
JKaThIp YILI3 CAHAIL.

Oran rausic eni
Hyaanagapasiy Kebi.
IMameiparan KOKKe
Kebixreit Kyc xoubt.
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Barkau mestip keire
Cexinai antein Texre,
Kepiuezi ausig
TemipKassIK ere.

Binmenti Gyx 6ypsin,
Baiikanxasr Tex Gyrin,
Hynasia canay gerex
JKyMbIC eKeH KUbIH.
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